Тестовые задания для школьного этапа
Всероссийской олимпиады школьников по технологии 2021-2022 учебного года

7 -8 класс

Номинация «Техника, технологии и техническое творчество»

1. Укажите буквами хронологическую последовательность изобретения перечисленных устройств:

а).
сотовый телефон;

б).
паровая машина;

в).
электрический двигатель;

г).
двигатель внутреннего сгорания;

д).
токарный станок.

2. Отметьте знаком «+» правильный ответ: Укажите, какая передача движения от электродвигателя к шпинделю используется в токарном станке по обработке древесины:
а).
реечная;

б).
цепная;

в).
зубчатая;

г).
клиноременная.

3. Укажите  три области использования роботов. __________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Какие три  вида электростанций, при производстве электроэнергии  не наносят ущерба окружающей среде? ___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________

5. На каком этапе выполнения проекта осуществляется анализ информации собранной по теме  выполняемого творческого проекта? _____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

6. Отметьте знаком «+» правильный ответ:  Массивное чугунное основание станка это:
а) планшайба;

б) передняя бабка;

в) станина;

г) подручник;
д) шпиндель;
7. Отметьте знаком «+» правильный ответ: Детали из металла без использования режущих инструментов изготавливают с помощью операции:
а)
шлифование металла;

б)
сверление металла;

в)
фрезерование металла;

г)
литьё металла.

8. Отметьте знаком «+» правильный ответ: Как вы считаете, эстетическое оформление функциональных изделий - сфера деятельности:
а).
проектировщика;

б).
дизайнера;

в).
конструктора;

г).
технолога.

9. Укажите правильный ответ: Определите показания штангенциркуля ШЦ-I:
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а) 3,4 мм;

б) 3,4 см;

в) 34,3 мм;

г) 34,3 см;
10. Укажите правильный ответ: Ножовочное полотно устанавливается в станок ручной ножовки таким образом, чтобы зубья полотна были направлены:
а) от рукоятки;

б) к рукоятке;

в) в сторону рамки;

г) направление значения не имеет;

11. Расшифруйте марку станка СТД-120М: (ответ в свободной форме)
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

12. Укажите правильный ответ: Наглядное изображение детали, выполненное от руки с указанием размеров - это:
а)  эскиз;

в)  чертеж;
б)  технический рисунок;

г)  сборочный чертеж;
13. Назовите хотя бы три примера использования лазера. ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
14. Отметьте знаком «+» правильные ответы: К энергетическим машинам относятся:
а).
электрогенератор;

б).
токарный станок;

в).
ветроэлектростанция;

г).
электронно-вычислительные машины;

15. Отметьте знаком «+» правильный ответ: На каком этапе выполнения творческого проекта оформляется пояснительная записка?

а).
на поисково-исследовательском;

б).
на конструкторско-технологическом;

в).
на заключительном;

г).
на всех этапах.

16. Укажите хронологическую последовательность творческой деятельности  русских ученых-механиков.

а)
А.К. Нартов;

б)
братья Черепановы
в)
И.П. Кулибин;

г)
И.И. Ползунов
17. Укажите правильные ответы: Преобразование вращательного движения в поступательное осуществляется с помощью:

а)
цепной передачи;

б)
винтовая передача;

в)
реечной передачи;

г)
ременной передачи.

18. Укажите правильную последовательность терминов (понятий) в строении части ствола дерева, начиная снаружи…..
а)
луб, пробка, камбий, заболонь, ядро;

б)
пробка, камбий, луб, заболонь, ядро;

в)
пробка, луб, камбий, заболонь, ядро;
г)   пробка, заболонь, камбий, луб, ядро;

19. Укажите правильный ответ:   Выберите правильную последовательность выполнения технологических операций: 

а)
разметка, кернение, сверление, зенковка;

б)
разметка, зенковка, накернивание, сверление;

в)
разметка, накернивание, зенковка, сверление;

г)
сверление, накернивание, зенковка, разметка.
20. Творческое задание (6 баллов) Сконструируйте и изготовьте изделие «Звездочка фигурная» Технические условия задания
1. Количество деталей - 1 шт.

2. Материал изготовления – (предложить самому)
3. Заготовка 100х 100 х 6 мм
Задание: По описанию дать ответы на вопросы, выполнить эскиз с нанесением необходимых размеров - 3 балла.  Перечислить применяемый при выполнении работы над изделием - 2 балла. Предложить способ крепления для подвешивания изделия  и варианты декоративной отделки - 1балл.
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